

Poravnanje zaključeno u medijaciji

Poravnanje zaključeno u medijaciji stiče svojstvo izvršne isprave potvrđivanjem kod nadležnog suda, odnosno sačinjavanjem notarskog zapisa, pri čemu se kontrolom zaključenog poravnania od strane suda u jednostavnoj proceduri bez učešća stranaka, obezbjeđuju odgovarajuća pravna sigurnost i zaštita javnog poretka.

Zbog čega je medijacija naprikladniji način rješavanja privrednih sporova?

- Ishod postupka kontrolišu stranke.
- Stranke imaju priliku da kažu sve što je njima važno.
- Rješenje u medijaciji se primarno postiže na osnovu poslovnih, a ne pravnih načela.
- Zbog dužine trajanja medijacije, stranke štede svoje resurse i vrijeme.
- Čuva se poslovni ugled i omogućava nastavak poslovne saradnje.

Gdje se sprovodi medijacija u privrednim sporovima?

Medijacija u privrednim sporovima se sprovodi u Podgorici, u prostorijama Centra za alternativno rješavanje sporova, s tim da u dogovoru sa strankama se može sprovoditi i u drugim gradovima, zavisno od sjedišta stranaka-privrednih društava.



Alternativa koja privredni spor pretvara u zadovoljavajući dogovor.

Biraj privrednu medijaciju.
Biraj zadovoljavajući dogovor.

CENTAR ZA ALTERNATIVNO RJEŠAVANJE SPOROVA

Serdara Jola Piletića bb, Podgorica, Crna Gora
Tel/fax: +382 20 265 349
E-mail: centerzaars@centarzaars.me
www.centarzaars.me

[@centarzaalternativnorjesavanjesporova](mailto:centerzaalternativnorjesavanjesporova@centarzaars) @centarzaars

**MEDIJACIJOM
DO DOGOVORA**



Centar za alternativno
rješavanje sporova



THE GOVERNMENT
OF THE GRAND-DUCHY OF LUXEMBOURG
Ministry of Finance



European Bank
for Reconstruction and Development



IDLO
Creating a Culture
of Justice
International Development
Law Organization

*Liflet je osmišljen u okviru Projekta tehničke saradnje: **Jačanje privredne medijacije u Crnoj Gori** koji realizuju Evropska banka za obnovu i razvoj (EBRD) i Međunarodna organizacija za razvoj prava (IDLO), a finansira Ministarstvo finansija Velikog vojvodstva Luksemburga.

**MEDIJACIJA U
PRIVREDNIM
SPOROVIMA**



Biraj privrednu medijaciju.
Biraj zadovoljavajući dogovor.

**CENTAR ZA ALTERNATIVNO
RJEŠAVANJE SPOROVA**

Šta je medijacija u privrednim sporovima?

Medijacija u privrednim sporovima je povjerljiv i dobrovoljan postupak u kome treća, neutralna osoba-medijator pomaže strankama u sporu da postignu sporazum-poravnanje. Medijator ne odlučuje umjesto stranaka i ne nudi rješenje. Umjesto toga, medijator pomaže strankama u sporu da pronađu zajedničko rješenje za njihov spor-rješenje kojim će biti zadovoljne obje strane.

Alternativa koja privredni spor pretvara u zadovoljavajući dogovor.

Medijacija u privrednim sporovima pruža strankama autonomiju u rješavanju spora, omogućava sveukupno rješenje njihovih problema i daje mogućnost transformacije poslovnog odnosa.

Razgovarajmo, da ponovo izgradite povjerenje.

Strankama medijacija pruža priliku da obнове komunikaciju i povjerenje, otkriju svoje interese i potrebe, nastave saradnju, sačuvaju poslovni ugled i suprotstavljanje zamijene saradnjom.



Alternativa suprotavljanju i dugotrajnom procesu.

Medijacija nije kompromis već strategijski alat za brzo okončanje konflikta. Medijator rukovodi postupkom u cilju pružanja podrške strankama da pronađu rješenja i na taj način suprotstavljene protivnike pretvara u partnere koji saraduju u traženju rješenja zajedničkog problema.



Kada i kako se može pokrenuti medijacija u privrednim sporovima?

Medijacija se može pokrenuti podnošenjem predloga prije pokretanja sudskog postupka ukoliko se radi o sporovima male vrijednosti ili rješenjem suda o obaveznom upućivanju na prvi sastanak sa medijatorom.

Sud obavezno upućuje stranke na prvi sastanak sa medijatorom u svim privrednim sporovima osim u sporovima sa međunarodnim elementom, sporovima u kojima se primjenjuje statusno (kompanijsko) pravo i sporovima u kojima je stranka u stečajnom postupku.

Medijacija se može pokrenuti i na osnovu ugovorne klauzule.

Stranke se mogu ugovorom obavezati da će konkretan spor ili sve sporove koji mogu nastati iz određenog pravnog odnosa (ugovorna klauzula), pokušati da riješe medijacijom prije pokretanja postupka pred sudom, a ako spor ne riješi medijacijom, stranka može tužbom pokrenuti spor pred nadležnim sudom.

Ko učestvuje u medijaciji?

U postupku medijacije učestvuju strane u sporu s tim da mogu učestvovati i njihovi punomoćnici-advokati. Po potrebi, mogu se angažovati i vještaci.

Obavezni prvi sastanak sa medijatorom

Stranka-predlagač koja pokrene postupak medijacije, prije pokretanja sudskog postupka, i druga strana-protivnik predlagača koja prihvati medijaciju, dužne su da prisustvuju prvom sastanku sa medijatorom. Prvom sastanku sa medijatorom dužne su da prisustvuju i stranke koje su rješenjem suda upućene na prvi sastanak sa medijatorom.

Na prvom sastanku sa medijatorom medijator upoznaje stranke sa prednostima rješavanja spora medijacijom. Za učešće na prvom sastanku sa medijatorom izdaje se potvrda radi eventualnog pokretanja sudskog postupka. Stranke mogu na prvom sastanku sa medijatorom zaključiti sporazum o medijaciji radi pokušaja mirnog rješavanja spora.

Da li stranke u privrednoj medijaciji imaju troškove?

Ako se stranke nisu drugačije sporazumjele, svaka stranka snosi svoje troškove, a zajedničke troškove na ime nagrade za rad medijatora snose na jednake djelove.